官方微博:新浪@三秦都市报 www.sangin.com

感知文化厚度 汲取精神力量

第六个"三秦学生记者节"系列活动之行走的思政课

近日,由三秦都市报社、陕西省思政课教学"三秦学生记者"社会实践活动组委会办公室组织开展 的多场思政课社会实践活动举行。西大附中浐灞中学、西咸新区泾河新城第二学校、西安西港花园学 校、西安外国语大学鄠邑区实验小学的"三秦学生记者",从校园小课堂走进社会大课堂,在广阔的社会 大课堂中触摸历史、感悟传承,汲取成长力量。

西大附中浐灞中学 在历史与传承中汲取奋进力量

11月1日,西大附 中浐灞中学的"三秦学 生记者"走进宝鸡市眉 具张载祠。

漫步在古朴的院落, 三秦学生记者"有的驻 足观赏古建筑的精巧结 构,有的俯身细辨碑文上 的苍劲笔迹。 在团队协作活动中,

三秦学生记者"互相配 合完成探索任务,从中学 思践悟。

在张载祠外,"三秦 学生记者"进行了有趣的 团建活动。他们明确分

工、密切配合,通过"重走长征路"团队协作项 目,体会红军长征的艰辛与不易

随后,"三秦学生记者"来到扶眉战役纪 念馆。他们向长眠干此的革命先烈敬献花 篮,表达出年轻一代对革命先烈的崇高敬 意。走进纪念馆,泛黄的文书、生动的沙盘, 无声诉说着那段烽火岁月。"三秦学生记者" 跟随讲解员的脚步,在一幅战役示意图前或 认真记录,或轻声讨论。



"三秦学生记者"在讨论团队协作项目路线。本报记者 陈飞波 摄

返回途中,车厢内气氛热烈。"三秦学生 记者"争相分享着自己的收获与感动。高二 (9)班的李雨欣说:"实地走访和团队实践让 我明白了思政课的真正价值就蕴藏在我们脚 下的这片土地上。'

西大附中浐灞中学德育主任张军表示, 此次研学实践,通过沉浸式、体验式教学,让 "三秦学生记者"在行走中感知文化厚度,在 追忆中汲取精神力量。

泾河新城第二学校 千名"三秦学生记者"同上实景思政课

11月1日,西咸新区 泾河新城第二学校千名 三秦学生记者"分别走 进临潼华清宫和长安云 西安科技馆,开展了一场 别开生面的思政课社会 实践活动。

"少年智则国智,少年 富则国富;少年强则国强, 少年独立则国独立 …… 骊山脚下,千名"三秦学生 记者"共诵《少年中国 说》。他们精神饱满,声音 激昂,深刻体悟着文字中 所蕴含的爱国情怀。接 着,一首《歌唱祖国》手势

舞,将整场社会实践活动推向高潮,进一步增 强了同学们的爱国主义热情。

随后,"三秦学生记者"观看了《12·12》 西安事变大型实景影画。看完演出,四年级 (6)班的邹岸锦同学激动地说:"第一次看到 如此震撼的现场演出,让我不仅了解了西安 事变的背景、经过和结果,更深刻意识到要 铭记历史、珍惜当下,传承和发扬先辈们的

随后,"三秦学生记者"还参观了九龙湖、 御汤遗址博物馆、五间厅旧址、芙蓉湖、唐梨 园遗址博物馆等地。别具一格的园林风光, 让"三秦学生记者"在行走中增长了见识。

五年级(5)班的王一诺同学告诉记者: '这场社会实践活动让我跳出书本,用眼睛观 察、用耳朵倾听、用头脑思考。'

活动当日,西咸新区泾河新城第二学 校初中部的"三秦学生记者"走进长安云西



骊山脚下千名"三秦学生记者"齐诵经典。

安科技馆。最吸引人的是"工业机器人工 程师"主题课程。"三秦学生记者"不仅亲眼 见证了前沿科技展品的魅力,更在专业老 师的指导下,参与了工业机器人的控制与 应用。

西咸新区泾河新城第二学校德育副主任 赵爱表示:"面对科技的飞速发展,同学们惊 叹于科技工作者'勇攀高峰、敢于创新、执着 追求'的精神。这种精神将激励着同学们争 做新时代的接班人。"

西咸新区泾河新城第二学校校办兼德育 主任赵亚锋表示,本次活动不仅是一次外出 实践活动,更是一堂"行走的思政课",一次深 刻的精油洗礼.

赵亚锋说:"思政教育远不止于教室。未 来,我们将继续探索这样的社会大课堂,让知 识在行走中被激活,让爱党、爱国、爱家乡的 情怀在亲身体验中得以升华。"

西安西港花园学校 在丝路欢乐世界感受文化自信

10月30日,西安西 港花园学校的200余名 三秦学生记者"迎来一 堂"行走"在丝绸之路上 的奇妙课堂。他们走进 西咸新区丝路欢乐世 界, 通过参与趣味互动。 科技体验等项目,触摸 千年文明,点燃文化自 信,厚植家国情怀。

9时40分,"三秦学 生记者"抵达丝路欢乐 世界。一场以"科技携手 丝路·共创时代新篇"为 主题的迎宾秀拉开活动 序幕。异域风情的舞蹈、

奇幻的魔术表演,点燃了同学们的探索热情。

活动中,最震撼的部分是《万国来朝》。 在老师指导下,"三秦学生记者"学习传统礼 仪,躬身行礼,体验"万国朝拜"的盛景。随后,他们换上异域华服,化身"丝路使者",亲 历商贸往来与文化交融,感受中华文明的开 放与包容。

在丝路沙画制作环节,"三秦学生记者" 充分发挥创造力,在老师指导下,勾勒心中的 丝路印象。一幅幅流动的画卷,不仅锻炼了 动手能力,更让丝路文化的魅力深入内心。 '三秦学生记者"李婧熙兴奋地对记者说:"今 天我在这里做了一幅漂亮的沙画,还学到了 课本上没有的知识,特别开心!"

本次活动最让"三秦学生记者"快乐的是 小丑表演。演员们诙谐幽默、生动形象的表



演引得全场欢笑声、掌声不断。五彩的气球 被扭成花束、玩偶,随机赠予台下的"三秦学 生记者",他们在欢乐的氛围中放松身心,释 放天真,感受童年美好。

在老师带领下,"三秦学生记者"分组探 访七大主题街区。异域风情令"三秦学生记 者"流连忘返,仿佛步入童话世界。

此外,"大国重器·守护和平"主题活动, 吸引了众多同学的目光。他们近距离观摩新 型战机模型,了解国防科技发展历程。一比 -复刻的军事装备,让厚重的知识变得生动

带队老师朱艳娜表示,这次社会实践活 动特别精彩,孩子们沿着丝绸之路的足迹,-起看风景学知识,闯关分享快乐。相信回到 课堂以后,他们会更懂学习更懂合作。

西安外国语大学鄠邑区实验小学 在行走的课堂中触摸科学脉搏

10月30日. 西安外 国语大学鄠邑区实验小 学的百名"三秦学生记 者"走出校园,将自然科 学课堂"搬"进了西安浐 灞国家湿地公园内的 "奇趣物理界"。在这场 以科技为主题的行走的 课堂中,他们通过沉浸 式探索与亲手实践,感 受生态之美,解码科技

在"奇趣物理界"展 厅内,一系列声光电磁交 互设备成为学生们理解 物理学发展历程的窗

口。在声学实验区,共振现象的神秘面纱被缓 缓揭开。指导老师通过频率调节让物体产生 剧烈振动,甚至模拟了声波武器的基本原理。 个个看似不可思议的现象背后,是严谨的物 理规律在发挥作用。

天上的云是怎么来的呢? 液氮制造的云 雾缓缓升腾,模拟出地球水循环的壮观景象, 学生们围在实验台前,目不转睛地观察着水 的变化,见证自然界气象现象在实验室中的 完美重现。

这是我第一次亲眼看到云的形成过



"三秦学生记者"通过实验观看了解声波形状。本报记者 陈飞波 摄

程。"四年级(2)班的崔修然同学兴奋地表示, "以前在课本上读到水循环总觉得很抽象,现 在一切都变得具体而生动。'

令人难忘的当属"莱顿瓶手作"环 节。"三秦学生记者"通过亲手复刻蓄电 池,在成功放电的瞬间,他们手拉手围成 一圈,共同感受微电流穿过身体的独特震 颤。现场观察让"三秦学生记者"不约而同 地发出了惊叹声,兴奋与激动洋溢在学生

马佩佩 王顺 本报记者 党运 陈飞波 郭子荻